

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en  
la librería de D. Wenceslao Sagrado, Puebla, 6.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados á precios  
convencionales. La correspondencia toda al  
rector general, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO. XXIV. NUMERO. 5658.

MADRID. MIERCOLES 28 DE MAYO DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO 23.

## BISHOP.

**CITRATO DE MAGNESIA**  
Medicinal efervescente. El mas suave  
de los purgantes. Mas delicioso que el  
soda y otras bebidas espumosas. De  
posito, Ferrer y C.ª, Monteria, 31, pral.

**ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO**  
Ay alfombras. Desengaño, 22, pral.

**VIAJE DIRECTO A FRANCIA.** — SE  
despachan billetes y mercancías.—  
L. Ramirez, Alcaza, 12, Madrid.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta no publica hoy noticias de la guerra.

El decreto que hemos anunciado sobre títulos nobiliarios y que, precedido de un estenso y rasoado preambulo publica hoy el periódico oficial, dispone que no se concederán en lo sucesivo grandezas de primera, segunda y tercera clase, títulos de duques, marqueses, condes, vizcondes y barones, ni privilegios ni exoneraciones de hidalguía, de ser conocido y devengar 500 sueldo ni cual cualquiera otros títulos u honores de esta especie.

Tampoco se concederán licencias a ciudadanos españoles para que puedan usar títulos en el extranjero.

No se expedirán en adelante cartas de sucesion de los títulos existentes, ni podrán inscribirse en el registro civil ni emplearse en documentos o actos oficiales.

No se pondrá, sin embargo, impedimento alguno al uso que en las relaciones, privadas y sociales hagan de los títulos que poseyesen.

Los que, habiendo obtenido grandezas o títulos y satisfecho el impuesto, no hubiesen llegado a obtener las cartas de concesion, podrán optar entre la devolucion de aque-la suma o la expedicion de estas cartas.

Quedan eximidos los grandes y títulos de la obligacion que les imponia la real pragmática de 23 de marzo de 1770 de obtener licencia del jefe del Estado para contraer matrimonio.

Otro decreto, precedido tambien de su correspondiente exposicion, y que

asimismo hemos anunciado, publica hoy la Gaceta, declarando revertido a la nacion el oficio exagnado de canceller del sello real de Castilla y registrador del tribunal Supremo, concedido por decreto de 18 de diciembre de 1750 a D. Francisco Pascual del Castillo, en compensacion de otro que disfrutaba mediante precio.

En sustitucion del suprimido sello real se procederá a abrir el de la nacion, de cuya guarda y custodia quedará encargado el ministro de Gracia y Justicia.

Queda suprimido el cargo de registrador del tribunal Supremo, cuyas funciones serán desempeñadas en lo sucesivo por el secretario del gobierno.

Por decretos del ministerio de la Guerra que hoy aparecen en la Gaceta se concede el empleo de brigadier a los coroneles de estado mayor é ingenieros respectivamente D. Carlos Rodríguez de Rivera y D. Manuel Bascones y Olmo, por servicios extraordinarios prestados en la isla de Cuba.

La Gaceta empieza hoy a publicar el reglamento y las tarifas para la contribucion industrial, reformando en parte las disposiciones anteriores por que se administraba este impuesto.

El ministro de Hacienda cuidará de la fiel aplicacion del reglamento y tarifas reformados, debiendo resolver, segun sus disposiciones, cuantas dudas ocurran para asegurar la mas cumplida realizacion del impuesto industrial.

El día 18 de junio próximo, á la una de la tarde, se celebrará ante la direccion general de Obras pùblicas la subasta de las obras de restauracion del salon de conciertos de la escuela nacional de Música, bajo el presupuesto de 30729'69 pesetas.

El maximum de temperatura en Madrid fué ayer de 32'4 grados.

Por orden del ministerio de la Gobernacion se han comprobado minuciosamente los inventarios de los objetos pertenecientes á la basilica de Atocha, patronato que fué de la corona.

El conocido é ilustrado profesor de obstetricia de la facultad de medicina

de Valencia, Dr. D. Francisco de Paula Campa, ha publicado unos cuadros sinopticos-descriptivos de la asignatura que con tanto éxito explica en aquella escuela, y de los cuales hemos oido hacer los elogios á personas competentes.

Se nos dice, y lo consignamos con satisfacion, que la junta de primera enseñanza de la provincia de Madrid, toca los resultados de la actividad y energia con que el gobernador Sr. Estévez procede para hacer que algunos pueblos de la misma provincia cumplan los acuerdos de aquella corporacion. Si el Sr. Estévez sigue esa buena marcha de energia y actividad, podrá salir la primera enseñanza del lastimoso estado en que se encuentra.

Un telegrama recibido ayer de Pamplona dice que son falsos los rumores de indisiplina, y que las facciones Ollo y Dorregaray habian pasado por Nanciaraz con direccion á Vizcaya, cortando el telégrafo.

Como Nandales está á dos ó tres leguas de Vitoria, por esto sin duda circula anoche el rumor de que Dorregaray al frente de 8000 hombres y 300 caballos se dirige sobre Vitoria.

Las facciones que actualmente recorren la provincia de Tarragona, sin contar las que se internan á veces procedentes de las comarcas limítrofes, son: la de Valles, compuesta de 400 hombres; la de Quico, de 250; la de Calala, de 200; la de Espocet de 200 y la de Surco de 70. Ademas de las fuerzas del ejército que ya habia en dicho terreno, el gobierno ha dispuesto aumentarlas con dos batallones.

El sábado último se oia en Mataró un nutrido fuego de fusileria por la parte de San Ceoni. Lo propio se oia de Tordera por la parte del Empalme.

La academia de Medicina celebra sesion literaria pública mañana jueves, á las ocho y media de la noche, continuando en ella la discusion sobre el acido fénico y efectos de los medicamentos á dosis altas.

Ha llegado á Madrid el Sr. D. Adolfo Gasset Artime, administrador general que ha sido de loterías en la isla de Cu-

ba y capitán de artilleria de voluntarios de la Habana.

Dice el *Imparcial*:  
«Mientras que el rumor público, algunas cartas recibidas de Pamplona y varias personas recién llegadas de las provincias Vascongadas afirman que reina gran desmoralizacion en las tropas del ejército del Norte, anoche oimos á un oficial, procedente de Nayarra, que eran de todo punto falsos dichos asertos.»

Refiere un colega que la llegada de la corbeta de guerra rusa *Bayorin* á Cartagena ha podido producir un conflicto de graves consecuencias. Los voluntarios de la República se empeñaron en que dicho buque llevase á su bordo al príncipe Alfonso, cuyo desembarco debían proteger las fragatas *Vitoria* y *Almansa*, y esto produjo una alarima extraordinaria, habiéndose reunido en la plaza armados, donde permanecieron toda la noche.

En algunos momentos, añade, hubo la idea de ir á quemar la casa del consul de Rusia, de la que afortunadamente pudieron hacerles desistir. La corbeta rusa escuso el saludo á la plaza, prestando que no estaban en buen estado sus cañones, y el comandante del citado buque ha escusado tambien las visitas de aquellas autoridades.

Segun los periódicos de Paris, el señor Thiers iba á hacer un viaje á Ginebra.

Los dos ejércitos que hay en Paris y en Versalles se reunirán bajo un solo mando que tendrá el general Ladmirault.

El mariscal Mac-Mahon ha declarado del modo mas terminante que no estará al servicio de ningún partido y que obedecerá la voluntad de la mayoría de la Asamblea.

Se asegura que el nuevo ministerio francés pedir á la Asamblea que suspenda por algunos dias las sesiones para proveer á la administracion del pais.

El general Letona habia llegado por mar á Burdeos. El Sr. Caballero de Rodas seguia en San Juan de Luz, de donde no se ha movido. En Paris estaban los Sres. Echegaray y Becerra.

La *Discusion*, diario de la situacion, dice hoy, para tranquilizar los espíritus y destruir gratuitas suposiciones, que en el ejército del Norte no ocurre nada y que el viaje del Sr. Salmeron responde á la idea del gobierno de conocer por sí el estado de la insurreccion y poder dar cuenta exacta á las Cortes.

## SEGUNDA EDICION.

Resultado de los datos publicados por el gobierno que en las últimas elecciones, echando por largo, pues no ha habido intervencion, ha votado millon y medio de electores: el censo arroja cerca de cinco millones. Han quedado, pues, sin votar, tres millones y medio de electores.

A la una y media de la madrugada de hoy parece que ha salido el Sr. Estévez, acompañado de alguna fuerza, para un pueblo de la provincia (creemos que sea Alcobendas), donde se ha alterado el orden por los carlistas. Así lo dice un colega.

Ha dimitido el cargo de jurado en la esposicion de Viena el Sr. D. Emilio Santos.

Parece que la viruela se ha desarrollado en algunos puntos del Norte, siendo atacados los soldados por tan cruel enfermedad.

La *Justicia federal* dice que se trata de conseguir que las Constituyentes proclamen la federal y dejen el planteamiento de ella para después de hecha la Constitucion. El colega intrasigente protesta contra tal idea y dice que estamos en vísperas de un crimen nacional y de una grande traicion.

La prensa republicana de Madrid cree que en Francia no se levantará nuevamente la monarquía, y que la república vivirá, porque el pueblo francés es republicano.

Por supuesto que los monarquicos creen á su vez que los franceses quieren la monarquía y la reconstruirán muy pronto.

El *Estado catalan* defiende la idea de la completa desorganizacion del ejército actual para proceder á organizar el de la república.

terror paralizaba sus movimientos; temia que su enemigo le arrancase la careta. ¿Cómo evitar esta afrenta? Pasó sin embargo; el oficial, siempre risueño, no se habia movido: el príncipe atravesó la antecámara, fué á apretar el boton de la mampara que daba paso á la escalera, pero esta puerta resistió, estaba cerrada con llave y esta no estaba en la cerradura.

Preguntó quien tenia la llave de aquella puerta, díjéronle que el dueño de la casa, el cual al obrar así no habia tenido otra intencion que la de conservar a sus convidados hasta el día; pero el príncipe penso que estaba de acuerdo con el capitán y entró en el salon del baile no sabiendo á donde ir, pero casi resuelto á saltar por una ventana. El ruido del baile, el girar de las parejas, los ecos de la música, no le impedían oír siempre á su espalda una risa sardónica que atacaba sus nervios. Era el capitán que reía y hablaba solo, divirtiéndose á su manera.

En vista de que no podia evitarlo, el príncipe iba ya á tomar el partido que otro menos pusilánime hubiera tomado desde luego cuando un incidente imprevisto le ofreció un inesperado auxilio que provechó con esa sagacidad que no siempre escuye el miedo.

En el instante en que el capitán, con intencion ya de armar conversacion con el bufon, se adelantaba hacia él, una mujer que pasaba le tomo del brazo y le dijo algunas frases al oído. El capitán no hizo mas que vo ver un instante los ojos, pero seto bastó para que el bufon se confundiese entre la multitud. Advertió sobre una banqueta una careta negra y un dominó que un hombre grueso acababa de dejar para sentarse á la mesa de juego, y lo cogió; retiróse detras de una puerta, quitose su careta y su gorro de bufon y los substituyó por la negra y el dominó, que habiéndose hecho para un hombre de mayor estatura, cubrió enteramente su traje. Así pues, cuando el capitán se vio libre de la mujer que le habia detenido, corrió detras de la víctima, se encontró en lugar del bufon con un dominó negro que le cerraba el paso, le apartó a un lado y siguió adelante; el príncipe no quería mas, y ya encontrándose libre de su perseguidor, sentóse, ó mas bien se dejó caer en un sillón.

En el centro de la pieza, donde se habia sentado el príncipe, estaba la me-

sa de juego; unos veinte hombres y mujeres la rodeaban sentados, algunos, y la multitud que pasaba se detenia detras de ellos, mezclando sus carcajadas ó sus observaciones al ruido del oro y de la plata.

El banquero era uno de esos hombres joviales, habladores, espansivos, que tienen el privilegio de anonadar con su alegría á todos los que se acercan. Levaba un traje a lo Luis XV, que le sentaba como un dormán de húsar á un perro de aguas. Su peluca blanca torcida bajaba casi hasta sus cejas, y no queriendo sacrificar sus grandes patillas, las habia mal disimulado bajo una masa de polvo blanco y sonrosado. Su chupa, de raso azul bordado, relucía á cada esfuerzo que hacia para reirse, porque estaba favorecido por el juego; y moviéndose sin cesar, gritando, chillando, con sus labios rojos, un rostro achicado por su peluca, ofrecia á las miradas de todos la imagen del hombre poco simpático, pero feliz. Sin embargo, todas las mujeres que le rodeaban colmabanle de atenciones, de cumplidos; y bastaba dirigir los ojos al hombre sentado enteramente enfrente de él, para reconocer el extremo contrario.

Así como el fingido marqués del tiempo de Luis XV parecia representar los mas bajos instintos de la raza humana, así el otro parecia personificar la distincion. Conforme el primero era feo, de facciones abultadas, ridiculo, de maneras violentas, así el segundo era tranquilo, joven, lleno de atractivos, y sin cierta contraccion en los labios, sin una estraña expresion en su mirada, hubiera é creído que la naturaleza habia prodigado todos sus dones á aquel hombre, en quien el lector habra ya reconocido al vizconde de Saint Bertrand.

Llevaba el traje de los mignons ó favoritos de Enrique III, muy elegante, muy exacto; sus cabellos rizados guardaban su frente bien modeada; botones de diamantes brillaban suspendidos de sus orejas; su bigote retorcido dejaba ver sus labios rojos, y su cabeza pequeña, espresiva, espiritual, destacaba alrededor de su gola blanca, asemejándola á una linda flor que sale en medio de su ciz.

En el instante en que el príncipe habia logrado por fin susstraerse á la vigilancia del comandante, sentándose en el salon de juego, la atencion de todos

á la par de la cartera; si por el contrario me ocurre á mí, yo haré que todo le sea entregado por una persona de mi entera confianza. De este modo, el conde no conocera el servicio que de él exijis hasta el momento necesario.

—Decis bien, voy á escribir la carta al conde.

Y salió.  
Entonces Saint-Bertrand se levantó y por primera vez desde que habia entrado, pareció experimentar alguna satisfacion, y la sonrisa entreabria sus labios mientras estrechaba las manos de la condesa.

—Sois habil diplomática.—le dijo.— al fin habeis conseguido hacerme representar un papel en la conspiracion.

—Quien me quiera debe querer á mi pais.

Saint-Bertrand se inclinó como con respetuosa deferencia y besó las manos de la hermosa; pero sin duda la alegría de su corazón no era enteramente desinteresada, y se dijo á sí mismo:

—Ahora si que os tengo cogida por vuestro patitismo; ahora ya sé cómo y dónde encontraros, querida condesa.

Hay una cosa mas triste aun que la pasion que se estingue, y es la pasion que se desentraza por un rompimiento brusco: el corazón que verdaderamente ama, se desgarrá en aquella sacudida. Dejarse cuando el cansancio ha venido á reemplazar al amor, no rompe mas que el hilo de la costumbre y este hilo no está en lo mas íntimo del corazón, allí donde residen los mas imperiosos sentimientos.

Wanda, despues de una noche pasada en la febril agitacion de los preparativos de una marcha forzosa, cuando el alba blanquinoso de invier no vino á reflejar débilmente en las cortinas de su ventana, miró al fuego, que se habia estinguído, y vió en él un sombrío presagio.

Su marido trató de tranquilizarla, le aseguró que todo iria bien, que en breve volverían á aquel hermoso pais; pero ella movía la cabeza y cerraba sus ojos llenos de lagrimas; su amante estrechaba una de sus manos sin que ella lo apercibiese apenas. Y cuando el conde tuvo que dejar por un momento la habitacion de su mujer para dar unas últimas ordenes, ésta reunió todo su valor, y dirigiéndose á aquel que amaba mas que á sí misma, exclamó:

—Acaso volveremos á vernos; todo

es posible, pero no lo espero. ¡Suédate lo que suceda, acuérdate que una vez por lo menos en tu vida has sido amado cuanto puede ser o criatura humana! Esa necesidad de amor que sienten instintivamente todos los seres, la has visto satisfecha durante un año. Has sido el todo para otra alma, la has guardado para tí solo y mientras el aliento se espire por entre mis labios puedes estar seguro de que reinaras en mi corazón, de que nada turbara la serenidad de este afecto que forma la mejor parte de mí misma! Sigue tu destino; si Dios me eucha seras venturoso, y ojalá, si es verdad que todo tiene recompensa sobre la tierra, que Dios me pague con tu dicha los infortunios que me manda. Los males que de tí aparte, yo seré feliz en sufrirlos... Tú eres mi solo amor, amor culpable sin duda, ¡pero qué no disculpa la debilidad humana! Yo hubiera querido poner de acuerdo mi deber y mi pasion, pero no he podido! ¡Ahora una última palabra! Te hemos hecho depositario de nuestro honor, de las esperanzas de un pueblo entero! ¡Guarda religiosamente el depósito que te hemos confiado, y si es preciso morir para defenderle, ten valor para morir. Aquí,—dijo llevando la mano á su corazón,—aquí has sido amado, aquí seras llorado tambien!

¡Sublime énfasis de la pasión!

Wanda, al explicarse así en el momento supremo de la partida, se realizaba a sus propios ojos haciendo pasar toda su alma a sus palabras. Al contemplar el rostro impasible del joven, buscaba en él un dolor igual al suyo; ¡pero ahí como sucede siempre, ella era sola para amar, sola para sufrir. ¡Feliz al menos si hubiese amado á un hombre digno de ella! pero en lo mas profundo de su ser, esos ojos misteriosos que no ha encontrado nunca el escalpelo de ningún cirujano, esos ojos que se llaman la conciencia, le decían á pesar suyo, que de todos los dolores que habia conocido hasta entonces su alma, el mayor de todos era el amar á un ser que no lo merecia.

Partió la condesa; Barbarina balló tres veces en ocho dias, y su éxito fué consuelido.

El viernes último salieron para Viena los duques de Montpensier, donde la princesa Clementina de Orleans se ha presentado en compañía del conde de Chambord a visitar la exposición.

No sabemos el fundamento que tenía la noticia que dan varios periódicos de que se hallaría próximo un enlace de la infanta Isabel con un archiduque de Austria.

La casa Morgan, que es la que ofrece el anticipo, tomando en arriendo los tabacos de Filipinas, exige el voto de la Asamblea y el pago del coupon de la deuda exterior para hallar capitales en Inglaterra.

Según el Diario español, el gobernador militar de Ciudad Real ha telegrafado al ministro de la Guerra manifestándole no haber columnas para perseguir las partidas carlistas, ni fuerzas para el servicio de la plaza. La guardia civil se halla auxiliando la recaudación de contribuciones y conducción de presos.

Dice un colega que se han presentado comisiones de soldados del ejército del Norte al general en jefe, exigiéndole que des sus licencias a los 6000 que hoy cumplen el tiempo legal de servicio.

El mariscal Mac Mahon ha escrito la siguiente carta a la Asamblea: Señores representantes: Obedezco a la voluntad de la Asamblea depositaria de la soberanía nacional...

Obedezco a la voluntad de la Asamblea depositaria de la soberanía nacional, aceptando el cargo de presidente de la república. Pesada es la carga impuesta a mi patriotismo; pero con la ayuda de Dios, la abnegación de nuestro ejército, que será siempre el ejército de la ley, y el apoyo de todos los hombres honrados, continuaremos remanidos la obra de la evacuación del territorio y del restablecimiento del orden moral en nuestro país.

El baile Barba Azul sigue atrayendo al teatro y circo de Madrid gran concurrencia. Las modificaciones hechas en este brillante espectáculo son del mejor efecto, y es natural que el público acuda a aplaudirlas.

Los diputados republicanos radicales de la Asamblea francesa han publicado al frente de sus periódicos la siguiente locución: Ciudadanos: En la situación en que coloca a Francia la crisis política que ha ocurrido...

En la situación en que coloca a Francia la crisis política que ha ocurrido, de suprema importancia, que no se debe el orden. Os aconsejamos que evi- cuanto pueda aumentar la emoción lica. Nunca ha sido tan necesaria la

calma de la fuerza humana, tranquilos, de ello depende la salud de España y de la república. Ha sido nombrado para desempeñar el cargo de secretario de la junta superior de venta de bienes nacionales, el jefe de negociado de la dirección de Propiedades y derechos del Estado, don Adrian Minguet.

Ha empezado a circular el segundo tomo de la preciosa novela titulada Los Vampiros, original del Sr. San Martín. El tercer y último de esta interesante obra, se halla en prensa.

El consorcio que se verificó anoche a beneficio de la asociación de Escritores y Artistas, como habíamos anunciado, fue una verdadera solemnidad musical, y son dignos de todo elogio el director de la escuela de Música Sr. Arrieta, que lo inició; los profesores de la misma, que han contribuido de un modo inmenso a su realización, y los alumnos que han demostrado los provechosos resultados de la enseñanza de tan distinguidos maestros.

La Epoca recuerda a los Sres. Chao, Tutau y Pinilla la lentitud con que terminan los ejercicios de oposición a las cátedras, pues algunos llegan a dos años, y el gasto considerable que ocasionan al Tesoro las dietas de los jurados, cuando antes de 1868, ocasionaban insignificantes dispendios y escasas molestias. Las observaciones de nuestro colega son oportunas, y antes de ahora el Sr. Chao ha procurado y procura realizar una reforma compatible con el interés de los opositores y la situación del Tesoro.

D. Francisco Fabregas de Durán ha adquirido la propiedad del periódico Gaceta de registradores y notarios, que desde junio próximo correrá bajo la inteligente dirección de dicho señor.

Los Sres. Calderón y otras personalidades carlistas habían salido de París para Londres, comisionadas, según parece, por D. Carlos para la cuestión del empréstito.

El periódico la República que dirige el Sr. Nogués se declara favorablemente a favor de la federación.

Según noticias que consideramos dignas, parece que aumentan las probabilidades del próximo restablecimiento de la circulación de los trenes del ferrocarril del Norte, entre Vitoria y la frontera.

Mañana se estrenará en el concurso teatro de Madrid la zarzuela en un acto Se dan casos, de dos aplaudidos autores. En la ejecución de esta obra toman parte las Sras. Brievas y Alvarez y los Sres. Jimeno, Formo y Loitia.

La academia de Jurisprudencia celebrará sesión pública mañana jueves a las ocho y media de la noche. El Sr. Martínez Lagr contestará a los señores que impugnaron su Memoria, haciendo el resumen de la discusión el Sr. Bañin de Unquera. El viernes contestará el Sr. Ugarte a los impugnadores de su Memoria, haciendo el resumen el Sr. Moreno Nieto.

Por el ministerio de la Guerra se han fijado las penas que han de imponerse a los individuos de los batallones francos por los diferentes delitos que cometen.

Ha sido autorizado D. Andrés Velasco para organizar un batallón de francos denominado francos de Zubano.

Mañana tendrá lugar en el Liceo Piquera una brillante función en la que toman parte el eminente actor D. Manuel Catalina y la distinguida escritora doña María de la Concepción Jimenez. Dicha función está dedicada por esta señorita a la señora viuda de Piquer, tan conocida en todos los círculos por su gran de afección a las artes.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegraficos: Versalles, 26 noche.

Asamblea Nacional. Se lee un mensaje del mariscal Mac Mahon, exponiendo su programa de gobierno. Dice que el gobierno será el cumplidor de la ley, el fiel ejecutor de la voluntad de la mayoría.

Su política en el exterior será la continuación de la anterior, es decir, el mantenimiento de la paz con la reorganización del ejército.

Su política interior será energíamente conservadora, y presentará leyes orgánicas para hacerla respetar.

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés a 55.05. El 5 por 100 id. a 89.55.

El interior español, a 16. Consolidados ingleses a 93 3/4. En el Bolsin se han hecho: El exterior español visto a 21 1/16. El interior español a 16 11/16. Nota. No se ha recibido todavía los despachos de noticias del día de ayer, a causa del mal estado de las líneas.

Las noticias del gobernador de Vitoria negando los rumores de indisciplina en el ejército, están confirmadas por el diputado Sr. La Hidalga, que acaba de llegar a Madrid.

Parace seguro que, hasta que se proclama la nueva Constitución, seguirá por autorización el presupuesto de este año con las modificaciones hechas por el ministerio actual introduciendo economías.

El gobernador de Segovia, que ha sido electo diputado, ha pedido permiso para resignar su cargo y venir a Madrid.

Ninguna noticia se tiene en Lugo de las partidas carlistas que han aparecido en aquella provincia.

Se ha dispuesto que el batallón de Asturias pase a operaciones a la provincia de Tarragona desde Lérida, donde ha ido.

Esta mañana han llegado a Madrid los francos de Cádiz, Algeciras, Carmona y Córdoba.

Las facciones Ocho, Dorregaray, Elio, Celedon y los Hierros pernoctaron anoche en Treviño, Arriate y pueblos próximos, de donde se racionaron y tomaron bagajes, habiendo salido ayer por la mañana en dirección a Orduña.

El gobernador de Barcelona Sr. Ferrer y Garcés insiste en su dimisión.

Segun nuestros informes, no es exacta la apreciación hecha por uno de nuestros colegas respecto al arreglo del personal hecho recientemente en el tribunal supremo de Cuentas. En la forzosa necesidad de rebajar mas de 1.200.000 rs. de su planta, ha sido preciso eliminar de ella a 96 empleados, y el tribunal se ha visto obligado a formular bases justas, que obran en poder del señor ministro de Hacienda, las cuales han servido de criterio para hacer dicho trabajo. Si han quedado cesantes, con sentimiento del tribunal, algunos empleados beneméritos, se debe a que algunas clases han quedado reducidas a la mitad del número de que se componían, y ha sido forzoso eliminar a los que prestaban útiles servicios.

Nuestro corresponsal en la exposición de Viena nos escribe con fecha 21:

El día 15 se cerró la exposición de flores y el 16 se abrió la de bellas artes. España está colocando sus cuadros en el salón de la estrimidad septentrional. El público acude ansioso a ver los dignos sucesores de Murillo y de Velazquez. Se pondrán probablemente algunos cuadros españoles en el salón de Honor.

La industria y el arte han conseguido reunir a todas las nacionalidades en el Prado de Danubio y han sido más poderosas que la religión y la política. El que siente mucho calor en España emigra a Francia; al que le parece pequeña la Suiza se va a Rusia; y al que no le gusta el Oriente se pasa a América sin necesidad de surcar los mares.

Está llamando la atención las 6000 botellas de vino que España ha remitido a Viena. También fijan la curiosidad de los inteligentes las ricas colecciones de aceite, legumbres y cereales. Los expositores españoles han presentado en Viena las producciones agrícolas con más inteligencia que en París, tanto en cantidad y calidad como en el gusto de las instalaciones.

El hotel Tauber, que se encuentra establecido en la calle del Prado, es el punto de reunión de todos los españoles, sobre todo por la noche.

El duque de Osuna ha vuelto hoy a recaer.

Ayer vendió más objetos D. Plácido Zuluaga. El museo de Berlín le compró tres, uno en 1000 florines, otro en 800 y otro en 600. También vende muchas botanaduras, diges, etc. D. Teodoro Hobarzabal. Los ingleses se proponen comprar cuadros y empiezan a tener demanda nuestros vinos de pasto.

Mañana llegará D. Hermenegildo Gorria, jefe facultativo del depósito central, el cual conduce la segunda fidesma de los productos españoles: trae unos 600 y tantos bultos. Ha venido por Trieste.

Han llegado varios corresponsales de los periódicos franceses y empiezan a recoger datos en las comisarías. El incansable Sr. Maurice Bock reúne noticias sobre estadística, cuyos trabajos son admirables sobre todo los de Baviera, presentados por el Dr. Mayer.

También han llegado algunos habañeros.

El temporal ventoso y desagradable.

El Sr. Palku diputado electo por Ibiza, se pasea tranquilamente por las galerías de la exposición y parece que no acudirá a las Cortes.

En Santona no ocurre novedad, según telegrama recibido hoy.

Saint Bertrand, desde la noche del estreno, no se había vuelto a presentar en la Opera, pero no por eso pensaba menos en Barbarina. En un hombre como él, el deseo se sujeta siempre al cálculo, y este le aconsejaba que para lograr era preciso que nadie, y sobre todo el empresario, penetrase su deseo. La partida de la condesa se le apareció, primero como un desastre, y después la aceptó fácilmente, y hasta encontró ventajas en ella; la primera de volverle su libertad de acción.

Como un industrial o un comerciante atiende a varios negocios sin perder su serenidad, su aplomo, así Saint Bertrand maneja al mismo tiempo diferentes intrigas conservando toda su sangre fría. Conocía a fondo el arte de ganar el afecto de una mujer y de desbarbararse de ella por otra que interese a mas su espíritu, no su corazón. Saint Bertrand solo podía conocer lo que pasaba en su corazón en medio de tan contrarias intrigas; pero nadie más que él lo sabía porque tenía harta experiencia y harta malicia, para no hacer confidentes ni aun a sus íntimos amigos.

Sin embargo, aunque no fuese por el sentimiento de perder a la condesa, aquellos días parecía preocupado, y ocho días después, el estreno de Barbarina, sentado en su gabinete delante de una mesa, contaba y recontaba una docena de billetes de Banco de mil francos, como si hubiera esperado que su número se aumentase al repararse entre sus manos. A veces volvía los ojos en torno suyo y los tenía en un traje que parecía un disfraz muy rico, y colocado en un sofá. De repente, como si hubiera cruzado una idea nueva por su imaginación, levantóse y dio algunos pasos a la casualidad, y dijo deteniéndose en medio de la estancia: Siempre es una probabilidad que jugará esta noche en casa del conde de Perche.

Llegó la noche, salió para ir a comer y entró de nuevo a las diez; llamó al criado y empezó a vestirse. Los sucesos que debían pasar en aquel baile de trépas, son tanto importantes para que no procuremos poner al lector en algunos antecedentes.

El barrio de Saint Honoré en la calle del Coliseo.

Amaba el lujo, el placer, y no atendía al dinero; su casa era el punto de reunión de mujeres que no tenían que dar cuenta a nadie de sus acciones, y de jóvenes calaveras llamados hombres de moda. Aquella noche, a fin de emplear dignamente el fruto de una apuesta que había ganado, daba una fiesta a sus amigos y había convidado a gran número de mujeres notables por su hermosura y fáciles costumbres. Debían jugar, bailar y cenar. El distrax estaba rigorosamente impuesto a todos los concurrentes, y a media noche los salones estaban llenos de gente y las antecámaras de lacayos, que al rededor de los braseros aguardaban murmurando a sus amos.

La noche estaba hermosa y a cada minuto nuevos carruajes se paraban delante de la puerta y nuevos concurrentes entraban en el salón.

Sucedió que dos coches, llegando en direcciones opuestas, se detuvieron a un tiempo mismo delante de la puerta. Un hombre solo iba en cada uno de ellos. Saltaron a tierra y entraron en el vestíbulo el uno detrás del otro. El vestíbulo estaba lleno de flores y de luces; los criados les desahucaron de sus abrigos y se miraron ambos sin saludarse; el mas alto, que podía tener unos treinta años, llevaba traje de capitán, con su pluma encarnada en el sombrero chambergo, y una capa esmeralda bajaba casi hasta sus espaldas, sosteniéndose airoso sobre su espada. El otro era un hombrecillo delgado que no tenía nada más que veintidós años, pero que hubiera sido imposible a nadie formar juicio exacto sobre su edad.

Un trage de bufo dejaba a la vista sus formas menudas, y una careta de terciopelo blanco con un gorro de cascabels exornado con dos orejas de asno completaban su trage original.

Mientras el capitán se erguía, retorciendo su bigote, y adoptando posturas arrogantes delante de un espejo colocado en la antecámara, el bufo, colocado a diez pasos, le examinaba con particular atención. Aquel gran diablo, de ojos feroces, parecía escitar en el hombrecillo extraño interés; un momento paseó la vista en torno suyo, y dio algunos pasos hacia la puerta y pareció buscar pretexto para escurrirse; pero nuevos concurrentes penetraron en la sala,

tesala, y el capitán, que parecía enteramente satisfecho de sí mismo; dió una última mirada al espejo y entró en el salón.

No hay situación más penosa para un hombre, que encontrarse en un salón en presencia de un ser aborrecible. La multitud entera desaparece, y por grande que sea, no hasta a ocultar al enemigo. A cada paso se le encuentra y el suplicio es continuo, de todos los instantes, porque el odio, como el abismo, tiene una cierta fascinación que arrastra. De aquellos dos hombres que se habían encontrado en el vestíbulo, no era al capitán al que podía aplicarse esta reflexión; él por el contrario parecía tranquilo, satisfecho, se acercaba a todas las mujeres con desembarazo, estrechaba la mano de los hombres con serenidad y reía cimbreado su talle, por mas que un observador inteligente no hubiera podido menos de encontrar cierto sarcasmo en su sonrisa. Estaba contento, pero su satisfacción era la del zorro que va, en fin, a colocar su mano sobre una perdiz.

El que se sentía mal de veras, era el hombrecillo, el bufo. No podía separar sus ojos del capitán, y en vano le volvía la espalda, porque lo que era que fuese le encontraba siempre de frente.

En vano se iba a confundir en los grupos de los bailarines, a aturdirse en el tumulto de la mesa de juego, en vano se refugiaba en el buffet donde había pirámides de frutas y de dulces entre jarrones de flores; siempre tenía delante de sí aquellos ojos grises y aquel bigote retorcido que le causaba frío. Involuntariamente llevaba la mano a su careta a ver si estaba firme, giraba sobre los talones y se decía: Me habrá reconocido?

Al contemplarle tan azorado y con aquel trage tan ridiculo, todo el mundo hubiera tenido compasión de él. Digamos desde luego que el joven disfrazado de bufo era el principe de Rogachef. Hacía un año que, gracias a la muerte de su padre, poseía una de esas fortunas colosales que se van haciendo cada día más raras y que se cuentan por millones. Ocho días antes del baile había quitado su amada al capitán, que no era otro que el comandante Carpentier, que se había señalado por su bravura en la guerra de Argel. Aquel hombre estaba dotado de una serenidad singular enfrente del peligro,

manejaba las armas que era una maravilla.

Que el principe lo sabía lo prueba el respeto con que le miraba. En vano se había separado de aquella mujer enviando a decir al comandante por uno de sus amigos que ignoraba las relaciones que con ella tenía. El capitán dijo simplemente: Bueno, y se retorció el bigote.

Lo que quería decir: No creo nada de lo que me contáis.

Y hacia ocho días que buscaba querrela al principe persiguiéndole en el teatro en el club, en el bosque de Bois-la-fleur, por todos partes donde puede encontrarse a un hombre rico y desocupado en París. Pero no le había encontrado en ninguna; el principe en aquellos días parecía invisible. Sin embargo, a los ocho días un mal genio le aconsejó sin duda ir a casa del conde de Perche.

Fuero un momento en la noche en que el principe recobró su calma; se dijo que estaba amenazado de una afrenta pública; pero en vano se preguntaba cual sería la afrenta. Hay muchas maneras de insultar a un hombre, y si todo hombre de honor se estremae a la idea de un insulto, los hay de tal importancia que la sola idea hiela la sangre en las venas.

El principe se dijo que quizá se contentaría con una palabra ofensiva, y se resolvió a no aguardarla; pensó marcharse del baile, pensó salir para Rusia al siguiente día, y estas reflexiones las hacía en un pequeño salón, cerca de la puerta, donde solo había un grupo de mujeres y de caballeros jóvenes que reían riéndose unos a otros frases en voz baja.

El principe creyó que hablaban de él, y se enojaba; pero resuelto más que nunca a tomar la puerta, llegaba ya casi a levantar la cortina cuando esta se alzó impulsada por una mano del otro lado y apareció el sombrero chambergo del capitán con su pluma colorada. Los dos hombres, el uno con careta, el otro con su rostro descubierto, se encontraron frente a frente y tan cerca, que casi sus alientos se confundieron. Miráronse un instante y el principe quiso pasar; el capitán, siempre risuado, dejó franca la puerta. El principe dió un paso vacilante, después otro, y el

La columna Lopez alcanzó y batió ayer en las alturas de Araoz a la facción Santa Cruz, causandola dos muertos y algunos heridos.

A las siete de esta mañana salió de Pamplona en tren espres el ministro de Gracia y Justicia, que se dirige a Logroño con fuerzas de la guardia Civil, y ha llegado a Castejón sin novedad.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo a D. Ignacio Villazo, brigadier de ejército.

El comandante de infantería, D. Patricio de la Escosura, ha sido destinado de ayudante del general Pampillón.

En el nuevo presupuesto de Guerra, que se ha de presentar a las Cortes, están suprimidas ya las direcciones de las armas.

No es cierto que el Sr. Salmeron haya llevado decreto alguno para licenciar los soldados cumplidos.

No es cierto que el gobierno se haya ocupado poco ni mucho de la obtencion de facultades extraordinarias, como dice un periódico.

Los carlistas, al pasar por Nancleares, parece que quemaron la caseta y trataron de interceptar la vía.

El general Nouvilas dispone de unos 20000 hombres, que componen los 42 y 43 batallones de línea, la caballería, artillería, carabineros y guardia civil.

Segun parte de Vitoria, ha sido senado a la última pena un soldado del ejército, llamado Iriarte, por haberse pasado a la facción. Se ha mandado suspender la ejecución hasta nueva orden del gobierno.

Las facciones Ollo y Dorregaray han pernoctado anoche en Izara, a dos horas de Vitoria.

Los amigos del Sr. Peón, al defenderle de los que le acusan de haber sido carlista, dicen que lleva ya veinticinco años prestando constantes servicios a la causa de la república.

Las facciones del Norte, segun datos seguros, se componen de unos 6000 hombres, divididos en diez batallones, y cuatro partidas de unos 200 hombres.

El gobernador de Pamplona, Sr. Zabala, continuara en su puesto por acuerdo del gobierno, hasta que se constituyan las Cortes.

La columna del coronel Pino, que persigue a Ollo y Dorregaray, pernoctó anoche en Murguía. Las columnas que operaban en Navarra deben hallarse sobre la carretera de Estella a Vitoria, hacia Muneta, Acodo y Santa Cruz de Campezu; de modo que la de Pino es la mas proxima a las facciones.

Ha presentado su dimision el oficial de Gobernación D. Protasio Gomez, que estaba encargado del registro.

El Sr. Figueras, podemos asegurarlo contra lo que dicen algunos periódicos, en cuanto abandona el puesto que hoy desempeña, saldrá de Madrid para descansar una temporada, y no ocupará puesto oficial alguno. Esto no obsta para que vuelva a ocupar su asiento en el Congreso dentro de un breve plazo para contribuir con sus opiniones a la discusión de la ley fundamental, pero siempre resuelto a no ocupar mas puesto que el de diputado.

Cuatro facciosos que penetraron en la noche del 26 en Larraga se llevaron 24 duros de la contribucion de Vera.

Ninguno de los partes que hoy se han recibido del Norte indica que haya ocurrido novedad en aquel ejército. Por lo tanto, insistimos en que las noticias que ayer circularon sobre sublevaciones del mismo no eran ciertas.

El tren correo que ayer llegó a Vitoria cruzó en Nancleares por medio de la facción Dorregaray en ocasion en que incendiaban la caseta. Para detener el tren pusieron los muebles de la casa en la vía, pero no habiendolo conseguido, lo dejaron marchar sin hostilizarlo.

Se ha hecho cargo de la administración económica de Barcelona, el señor Blanco de Robles, nombrado recientemente para dicho puesto.

Ha sido jubilado D. Juan Bautista Jaudenes, jefe de administración contador que fue del tribunal de Cuentas de la nación.

Han sido nombrados tenientes dos alféreces que recibieron este nombramiento bajo el fuego de Linas de Marquello y en el Alto Aragón por D. Blas y D. Fernando Pierrard.

Ha salido de Barcelona el vapor San Antonio para Valencia con 34 prisioneros carlistas y tres sentenciados del Eje de Ceuta.

En Palma no ocurre novedad, segun telegrama de hoy.

El gobierno tuvo ayer que desmentir oficialmente los alarmantes rumores que por el telegrama y los periódicos se enviaron a provincias sobre el ejército del Norte, presencia del general Caballero de Rodas en determinados puntos y otras noticias analogas.

A consecuencia de la reclamacion del representante de los Estados Unidos, Sr. Sickles, de que dio cuenta La Con-

RESPONDENCIA, se ha dado orden a las autoridades de Cuba para que se cumpla lo mandado respecto a indultos concedidos a los súbditos norte-americanos Santa Rosa y Olier, y respecto de unos embargos equivocadamente llevados a cabo.

En las regiones oficiales se niega terminantemente que el general Pierrard haya tenido que oponerse a firmar las órdenes referentes a ascenso del Sr. Carmona y nombramiento del Sr. Hidalgo para la direccion de caballería. De esto último ni aun ha llegado a tratarse.

El Sr. Olozaga, en su telegrama de anteayer, de que habla hoy un periódico, no explicándose algo de su contenido, decía que habia cumplido ya antes de recibir la orden del Sr. Castelar, el deber de acercarse al Sr. Thiers a manifestarle los sentimientos del gobierno español respecto del que, como presidente del Poder en Francia, habia venido siendo una garantía para la república y el orden.

Un telegrama oficial de Vitoria da cuenta de que las facciones de Dorregaray apenas llegan a 4000 hombres, muchos de ellos mal armados; que la columna del coronel Pino las sigue de cerca; que la disciplina del ejército tanto en campaña como en Vitoria es completa, causando allí gran estraneza y profundo disgusto las noticias que en Madrid circulan.

La Epoca dice que el sospechoso silencio que el gobierno guarda da crédito a los falsos y alarmantes rumores que circulan; y el gobierno dice que no sabe como se le acusa de reservado, cuando la prensa de oposicion suele conocer los telegramas que recibe el gobierno antes que los ministros.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se paguen los intereses correspondientes al segundo semestre de 1872 a las corporaciones y establecimientos civiles que no hubiesen recibido las inscripciones intransferibles por sus bienes enajenados.

El presidente del Poder ejecutivo no conoce formula bastante severa para desmentir la insistente noticia de que el Sr. Félix Pyat ha estado en Madrid y en su casa, y se limita a decir que es falso y hasta calumnioso; y que nadie podrá probar lo contrario; pero le da escaso cuidado la noticia.

Ayer salieron de la Coruña con direccion a Madrid los individuos de los batallones francoes de Tuy, Pontevedra, Santiago, Betanzos y Coruña.

El cura Santa Cruz continuaba ayer en Zaldueño, donde parece se reúnen algunas fuerzas carlistas que se proponen atacar al destacamento de Araca, situado en la vía férrea.

A las ocho y media de la mañana de ayer ancló en Ceuta el vapor Cadiz, tomado a su bordo al primer batallon del Eje y a las cinco salió con rumbo a Barcelona.

Se ha declarado por el ministerio de Hacienda que el nombramiento de sustitutos para las fiscalías de partido, hecho por los fiscales togados, ni quita ni dá carácter a los agraciados para los efectos de abono de servicios en las clasificaciones.

El diputado por Ibiza Sr. Palau se halla en Viena, y ha sido sorprendido con la noticia de su eleccion, pues desde hace cuatro meses que se ausentó de España con animo de hacer un largo viaje por Europa, ni habia escrito una carta de politica a sus doudos y amigos que han debido presentar su candidatura.

Contra lo que se venia creyendo, sándose ahora que las Cortes no suspenderan sus sesiones este verano.

Una carta del general Nouvilas, fechada el 24, quita toda la importancia que se venia dando a la situacion del jefe de columna Ma donado, a quien se suponía en grave riesgo en el Baztan. También quita toda importancia a la posicion de Peña de la Plata, donde los carlistas tienen, dice, un punto fortificado desde hace tres meses, sin que se haya preocupado nadie por ello hasta ahora, y sin que él crea que en realidad significa nada ese punto casi inaccesible, y que apenas puede comunicarse mas que con Francia. En la misma carta anunciaba que habia mandado pasar a Pamplona al Sr. Ma donado, dejando a otro jefe con la columna que se hallaba en el Baztan.

Mañana debe llegar a Madrid D. Luis Blanc, electo diputado por Barbastro.

El ascenso a teniente coronel de don José Laso y Perez, que lo era graduado de infantería, no ha sido debido, como ha dicho un periódico, a servicios prestados a la república, sino al hecho de armas en Cuba, en que fue herido gravemente y que le ha valido la cruz laureada de San Fernando.

El consejo de Sanidad, secundando las aspiraciones del Sr. Pfy Margall, va a ocuparse sin levantar mano en la redaccion de la ley general de sanidad y en las especiales de secularizacion de cementerios, baños minerales, higiene pública, manicomios y otras varias que o no existen todavía, o piden con urgencia ser reformadas poniendolas en armonia con las leyes generales del país.

Ha llegado a Madrid D. Pedro Montemayor, diputado electo por Medina Sidonia.

Es inexacto que el Sr. Bono y Serrano haya sido detenido por denuncia del embajador de París. Nada sabia el señor Olozaga del viaje del Sr. Bono, y nada ha dicho.

En la sesion extraordinaria celebrada esta tarde por el ayuntamiento, se ha presentado una proposicion por los republicanos, pidiendo se nombre teniente alcalde en su títucion del señor Marina. Ha sido desechada por catorce votos contra tres. Esto ha dado origen a una discusión de carácter personal tan subido; que ha sido necesario suspender la sesion pública y continuarla secreta hasta bastante tarde.

Esta tarde, como habiamos anunciado, se ha verificado la vista del incidente de escarcelacion del Sr. Topete, ante el jurado.

Companion el tribunal los magistrados Sres.: Bravo, como presidente; Gallifa, Herran, Bustos, Garnica y el fiscal de la audiencia.

El abogado defensor, Sr. Martín Herrera, ha hecho una estensa, detallada y brillantísima defensiva, a la par que enérgica y prudente por lo delicado de la cuestion, negando que exista ninguna de las condiciones legales para la justificación del auto de prision dictado por el juez especial instructor de la causa.

Hizo la historia de los sucesos detenidamente, tratando de demostrar que el Sr. Topete no habia cometido el delito que se le imputaba, y que no podia de ninguna manera callarse de haber tomado parte en rebelion armada, puesto que la milicia reunida en la plaza de Toros no habia dado grito alguno que significase su abierta rebelion como fuerza pública armada contra el gobierno, sino que se reunió para defender los acuerdos de la comision permanente y sostener el orden. Citó en su apoyo diferentes veces varios articulos del Código penal.

El fiscal ha pedido que se revoque el auto apelado y se ponga en libertad inmediatamente al Sr. Topete, que es la misma providencia que el abogado defensor Sr. Martín Herrera ha pedido.

Es de esperar que el tribunal así lo acuerde.

A este solemne acto ha asistido un numeroso público que llenaba la sala por completo.

Los jueces han quedado deliberando y no se sabe si dara su fallo esta tarde misma.

Ha fondeado en el puerto de San Fernando el vapor Coon, conducido de 200000 duros.

Las subastas de las carreteras de Alcazar de San Juan a Hércules y de Madrid a Cadiz, han sido adjudicadas a D. Miguel Palacios y Pastrana con 47729 pesetas la primera y 788177 la segunda.

El coronel Cappa, destinado al cuarto regimiento de artillería, saldra en breve para la Coruña, acompañado de su senora.

Se nos ruega hagamos constar que las señoras encargadas de recoger fondos para las obras de la iglesia del barrio de las Peñuelas, nada tienen que ver con la funcion dramática anunciada para el día 29, ni están por consiguiente encargadas de repartir los billetes para la misma.

La diputacion de Orense, que no habia podido celebrar mas que una sesion en el presente periodo semestral, está convocada para el 28 del corriente.

El batallon franco de Monterey ha tomado armaniento en el parque de Vigo.

La politica se lleva hasta a las corporaciones científicas. En el colegio de abogados de la Coruña hubo una empeñada votacion para decano entre los ex-diputados a Cortes Sres. Vazquez Rojo y Pla y Cancea, resultando elegido el primero por 19 votos contra 13.

Anoche quedó definitivamente constituido el consejo superior de Sanidad, creado por decreto del poder ejecutivo de 22 del actual, habiendo sido elegidos: el Sr. Suñer, vicepresidente, el señor Simon, presidente de la primera seccion; y el Sr. Rubio (D. Federico) para igual cargo de la segunda. Asimismo fué elegido por unanimidad el medico D. Antonio Manté para secretario, cuyo destino debe confirmar el ministro de la Gobernacion.

Sabemos que los diputados provinciales de la minoría republicana, no queriendo hacerse responsables de la conducta política de la corporacion provincial de Madrid ni de las consecuencias desagradables que semejante conducta pudiera producir, presentaron sus dimisiones en la primera sesion pública que aquella corporacion celebró.

Escriben de Vigo que dentro de pocos dias llegara a aquel puerto una escuadrilla alemana.

Anteayer se hundió uno de los pisos bajos de la biblioteca Nacional que servia de habitacion a los porteros. Este suceso ha causado cierta alarma entre los concurrentes a la referida biblioteca, y nada tendria de particular que muchos de ellos no volvieron hasta que por el gobierno se hagan las obras de

seguridad que hace tiempo reclama el citado edificio.

Se considera seguro el nombramiento de D. Isidoro Millas para el consulado general de Alejandria.

Se ha declarado libre por el almirante el practicaje en el puerto de Vigo.

En Quero, a pesar de lo que ha dicho algun periódico, no ha ocurrido mas que una competencia entre el alcalde y el presidente del comité republicano, sobre reparto de las armas enviadas.

El éxito alcanzado por la obra que con el título de La Republica en España, esta publicando el Sr. D. José Marin Ordoñez, abogado del colegio de Albalade, ha sido tan extraordinario, que va a hacerse una segunda edicion de dicho libro, cuya importancia esta a la altura de la reputacion de su ilustrado autor.

En la fragata Almansa se dieron algunos vivas a la república federal, anoche a las ocho y media, produciéndose el consiguiente tumulto, que quedó pacificado momentos de pues. El gobernador de Murcia adoptó algunas medidas de precaucion de acuerdo con las autoridades militares, y se espera que el orden no se alterará. Esto, ni mas ni menos, es lo que ha sucedido a bordo de dicha fragata.

Aunque en realidad no se sabe el punto fijo en que se halla el general Nouvilas, esto no tiene tanto de extraño como parece, puesto que anda ahora por parages que no tienen faciles comunicaciones con estaciones telegraficas.

A las cinco de la tarde se ha sabido la llegada del Sr. Salmeron a Logroño, sin novedad.

Parece que decididamente será nombrado director de la Guardia civil el general Acosta.

El consejo de Estado ha devuelto informada la consulta que se le remitió, respecto a una peticion del conde del Valle de San Juan, que reclama unos bienes considerados como nacionales, teniendo las pruebas que acreditan ser de su propiedad.

Los rumores alarmantes del Norte, aunque falsos, continúan preocupando la atencion pública, y todos preguntan: ¿Qué hay del Norte? Por las noticias que nosotros publicamos sabrán nuestros lectores lo único que se sabe.

Parece que han ido varias comisiones de los diputados recientemente elegidos, a rogar al ministro de Estado, que permanezca en el gobierno despues de constituida la camara. El Sr. Castelar les ha agadecido mucho sus deseos; pero les ha asegurado que conviene a la república su resuelta salida del ministerio y su reduccion al papel de simple diputado.

D. José Velasco, diputado electo por Alhama (Granada), ha llegado a esta capital.

Esta tarde se han dado de palos unos ciudadanos en la carrera de San Jerónimo.

A la vista del recurso de apelacion interpuesto por el Sr. Topete, ha acudido gran número de personas notables en las letras, en las ciencias y en la jurisprudencia, y representantes de toda la prensa de Madrid.

Hoy se han subastado 18 huertas de Aranjuez. Alguna ha subido nueve veces la tasacion y la que menos cuatro.

El consejo de Estado, entre otros varios asuntos, ha despachado hoy el informe relativo a la reforma de las ordenanzas de aduanas que proyecta el ministerio actual.

Hoy han salido por orden del gobernador algunos voluntarios de la República, que han pasado a Perales de Tajuña, donde fué asesinado el voluntario del batallon 14, Guillermo Cuenca, segun ayer digimos. Dicho voluntario, que habia ido con sus compañeros a Oruzco, aprovechó la ocasion para pasar a Perales, pueblo de su naturaleza; dejando las armas en Oruzco, y en Perales fué asesinado. Sus compañeros al saberlo han ido hoy con objeto de averiguar quienes hayan sido los autores de este crimen.

Ha llegado a Madrid nuestro amigo D. Domingo Sanchez Yago, diputado por Granada.

Esta noche, en funcion de las once y media, se estrena en el teatro Eslava la comedia en un acto y en verso titulada El primer vuelo, original de una aplaudida escritora.

El señor ministro de Marina ha conferenciado esta tarde por telegrama con el comandante general de Cartagena, y se ha sabido que nada ha ocurrido a bordo de la fragata Vitoria, y que la agitación que se notó anoche en la Almansa fué consecuencia de haber llevado a bordo la noticia de que la gente del presidio estaba armada, y se preparaba a lanzarse a la calle al grito de viva D. Carlos! La tripulacion se escitó y empezó a protestar dando vivas a la república; pero se dominó la agitación y hoy habia perfecta tranquilidad.

Esta tarde se ha caído de un carró en la calle de Hortaleza un hombre, recibiendo tan fuerte golpe en la cabeza, que se teme por su vida.

El Sr. Castelar tiene ya muy adelantado el discurso de apertura de las Cortes, que será una especie de Memoria del estado del país y de los actos del gobierno desde la última sesion, siguiendo la costumbre de los Estados Unidos. Precisamiento para poder hablar con toda exactitud de los asuntos del Norte es por lo que el Sr. Salmeron ha ido a conferenciar con el Sr. Nouvilas.

Esta tarde ha debido ocuparse el consejo de algunos nombramientos importantes.

Hoy han quedado firmadas las credenciales para el Sr. Martra, representante de España en Suiza.

Por el ministerio de Hacienda se ha aprobado la circulacion de 3.049070 de reales en monedas de cinco duros, y 13.897280 rs. en monedas de cinco pesetas, procedentes de la rendicion verificada el 31 de abril último en la fabrica de moneda de esta capital.

En París se decía anteayer que los diputados de la izquierda, en número de 290, iban a dimitir el cargo.

La carta del Sr. Thiers al presidente de la Asamblea francesa enviandole la dimision, dice así:

Señor presidente: Tengo el honor de enviar a la Asamblea mi dimision de los poderes que me habia confiado. No tengo necesidad de añadir que el gobierno cumplirá con su deber hasta que haya sido reemplazado legalmente.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DIA 29.

San Maximino, obispo y confesor. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Ntra. Sra. de la Concepcion (Barrio de Salamanca), donde por la mañana habra misa mayor con sermon, que predicará D. Juan de Dios Nieto, y por la tarde ejercicios D. Mariano Yague, terminando con solemne reserva. En San Ginés continúa la novena de Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando en la misa mayor D. Jaime Cardona y en los ejercicios de la tarde D. Enrique Rivera de Palma. En Nuestra Señora de Gracia continúa la novena de su titular por la tarde, y la de Nuestra Señora de la Salud en Santiago y dirá el sermón el Sr. Yague. En la capilla del Monte de Piedad predicara por la tarde en los ejercicios preparatorios a la vendida del Espiritu Santo, D. Pedro Carrascosa. En el oratorio de la calle de Valverde dió ayer principio el sermón que se consagra al Espiritu Santo, predicando D. José Abella. Continúan celebrándose los ejercicios de las Flores de Mayo en las iglesias anunciadas los dias anteriores. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de la Cabeza en San Ginés, y la de Monserrat en su iglesia.

SEÑALAMIENTOS PARA EL 29.

Caja de depósitos.—Intereses de depósitos en efectos públicos, segundo semestre de 1872, por la tercera parte en papel, 24 meros 108 y 104 de sorteo, carpetas números 801 a 40 y 2111 a 20 de señalamiento.

CORREO DE LA NOCHE.

J. T. B. 41.

BOLSA DE MADRID DE HOY 29.

Table with columns: Fondos públicos, Ult p, Car. y socieda, Ult p. Rows include 3 consolidado, Tit. pequeños, An. de mas., Inscr. del 3., 3 esterio., M. del Tesoro, Personal, Sisas, O. municipales, E. Erlanger, B. hipotecars., Id. B. Castilla, Bonos del T., Cant. peruán., V. dicbre. 72., Id. marzo 73., 2 vencimientos, R. de la C. D.

El interior y los bonos han bajado 21 cént.; los billetes hipotecarios han subido 21. El exterior y las subvenciones no han tenido variacion.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 29.

TEATRO DEL CIRCO.—A las 8 1/2.—Fernanda. CIRCO DE MADRID.—A las 8 1/2.—F. 41 de ab.—T. 9.º impar.—Por ochavías de Tenorio.—Se dan casos.—Barba Azul. VARIEDADES.—A las 9.—El perro del capitan.—Ahí viene Vd. la puerta.—Suma y sigue.—Dos y uno. MARTIN.—A las 8 1/2.—La hija del mar. ROMEA.—A las 9.—Por no dejar meter baza.—Mamapor lo francés.—La muerte de Viriato.—Baile.—Cuadros. ESLAVA.—A las 8 1/2.—El manejo de espárragos.—Para mentir las mujeres.—El primer vuelo.—El mundo en el armarío.—Baile. CAPELLANES.—A las 8 1/2.—Candidata.—El cura Santa Cruz.—Vaya una noche.—Cuadros vivos. INFANTEL.—Carretas, 14.—A las 8 1/2.—Doñ Tenorios y dos suripantás.—El parateón de los reyes.—Un viaje al Escorial.—La bola negra.—El Santo de mi mujer. CIRCO DE PRICE.—A las 9.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía, y la célebre familia Sibbons.

AVISOS GENERALES.

SE VENDE UN MOLINO QUE consta de ocho parejas de piedras francesas de La Ferté y una fabrica de harinas, situados en una provincia de Castilla la Nueva...

MA DE ARIA PARA SU CASA. Travesía Fúcar 6 pral. interior.

EN 600 Rs. SE VENDE UNA GALERA para dos mulas, con ejes de hierro y en buen uso.

UNA SEÑORA QUE VIVE EN PISO principal, cede un gabinete con gran alcoba.

SE NECESITA UN BUEN CRIADO que sepa su obligación y se ga buenas recomendaciones.

CALLE DE LEON, NUM. 8, PRAL. Alameda de pendas y ahajas procedentes de empeños.

MA DE CRIA. ISABEL LA CA. Atolica, 18. de pacho de pan.

SE TRASPASA UNA TIENDA: JA. Scometrez, info marañ.

PRONTO

concluye la realización de confección en ropa blanca, lencería, mantelería, etc. de la...

CALLE DEL CARMEN ESQUINA A LA DE TETUAN.

TETUAN. Por aproximarse el fin, por ser los últimos días para llegar a la realización completa...

A 14 rs. camisas de hilo para señora. A 18 id. enaguas con liguas.

PRESTAMOS. Cualquiera persona que cobre sueldo o pensión, encontrará garantías para adquirir prestamos por una cantidad ínfima.

ALMONEDA. Procedente de testamentaria se hace almoneda estrajudicial de las ahajas s, ropas, muebles y efectos...

CALLE DEL CARMEN, ESQUINA A LA DE TETUAN.

TETUAN. MA DE CRIA PARA CASA. DE los padres, primeri a, lecho de tres meses.

MA DE CRIA PARA CASA DE los padres, lecho de 24 días. Informes Florb 1a, 16, 4.

UNA SEÑORA SOLA DESEA SER ama de gobierno. Tudescos, 47, 3.

ERVEZAS LEGITIMAS DE LA (Delicias). Calle de Serrano, 12.

PIANO FRANCÉS DE PALO SANTO, casi sin uso. Ancha de San Bernardo, 2, 3. 5. 6. puerta.

PIANO DE PALO SANTO VERTICAL, casi nuevo por solos 2500 rs. Plaza Mayor, 11, 2. dcha.

PIANO MAGNIFICO DE PALO SANTO y un órgano expresivo de Alcañal, se vende en Pozuelo de Alarcón, Iglesia, 7, bajo izquierda.

HACE FALTA UNA COSTURERA que sepa cortar y hacer vestidos. Pu. b. l. a, 7, pral.

SE ADMITEN HUESPEDES O MATRIMONIO, casa tranquila, calle de Fuencarral, 29, 2. dcha.

ANUNCIO. Un joven que posee a la perfección el inglés, francés, español y principios de alemán...

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES de lujo, berlina enganchada y otros objetos. Carrera de San Francisco 16, pral. 1.º.

GASPAR Y ROIG, EDITORES. MADRID.

OBRAS DEL CAPITAN MAYNE REID.

Acaba de publicarse ilustrada con grabados EL CAPITAN SCARTHE...

SEGUNDA PARTE DEL GUANTE BLANCO. Las dos se hallan de venta a 4 reales cada una en la librería de los editores.

BIBLIOTECA CIENTIFICA Y RECREATIVA.

Ilustrada con grabados. Última publicada de la colección: LOS FANTASMAS DE LA IMAGINACION.

5 reales y se remite a provincias por el mismo precio, mandando su importe a los editores Gaspar y Roig, Príncipe, 4.

AGUA MATA CHINCHES.—REputado y eficaz é instantáneo. Bazar de la Union, 4 rs. frasco.

SE VENDEN UN TRONCO DE CABALLOS extranjeros que hacen a tiro y silla, se dan juntos ó separados, y una buena berlina Plaza de Santa Barbara núm. 2, porteria durante razon.

SE CEDEN HABITACIONES amuebladas. L. ones 3, 2.

SE ALQUILA UN CUARTO AMUEBLADO en buen sitio, en 40 duros mensuales. Daran razon, Fuencarral 19 y 21 u tramarrin.s.

GRIDA 6, Pral. SE VENDE UN piano de cola barato.

CURA EN EL ACTO EL DOLOR de muelas el Licor Losarcos, 2 y 6 reales, farmacia de Lo arcos, Vergara 8, Madrid, y en la de Gonzalez sacuz, plaza de Santa Ana 9.

DOS SEÑORAS SIN CASA DE huespedes solicitan dos caballos decentes. Monterá, Pasaje de Murga 8, zapateria, daran razon.

HABITACIONES AMUEBLADAS baratas. Razon, Pez 4, pral. escalera derecha.

ALMONEDA DE RESTO.—DE UNA casa. Mayor 24, pral. de 8 a 12.—

MA DE CRIA PARA SU CASA. A salitre 3, boarilla.

VIAJE DIRECTO A FRANCIA.

En combinación con los trenes expres de España y Francia. Servicio especial diario en cómodos y magníficos coches entre Vitoria e Irun, con escalas en Vergara, Zumarraga, Tolosa, San Sebastian y puntos intermedios.

PRESTAMOS. Cualquiera persona que cobre sueldo o pensión, encontrará garantías para adquirir prestamos por una cantidad ínfima.

ALMONEDA. Procedente de testamentaria se hace almoneda estrajudicial de las ahajas s, ropas, muebles y efectos...

PIANOS de alquiler y venta, precios económicos. Plaza de Bilbao, núm. 2.

PRIMERA CLASE. Cubiertos, cucharillas, cucharones y cuchillos. Príncipe, núms. 1 y 4.

PERDIDA. Desde el circo de Price al obelisco de la Fuente Castellana, se ha perdido un reloj de oro de señora...

ARAÑA. Por cuenta del fabricante y por mucho menos de su valor, se vende una nueva y de gran mérito para salón régio.

BOTICA de Requena se vende: es buena. Luna núm. 6, Sr. Garrido da razon.

MECEDORAS de rejilla a 100 rs.; hay toda clase de muebles. Fuencarral, 3, almacén.

MALES SECRETOS. Se curan en breves días con mi invención de D Juan y las píldoras depurativas laxante, según se prueba por ochenta mil curaciones realizadas en España y el extranjero.

ALMONEDA DE MUEBLES Calle de San Joaquin, 5.

CASA PARTICULAR, HABITACIONES amuebladas con asistencia ó sin ella Calle de Recoletos, 11, pral.

SE VENDE UN LANDEAU moderno, en buen uso, construido en París. En la Cuesta de Santo Domingo, 3, daran razon.

ARCO SANTA MARIA, 6.—CEBADA, 19 rs. fanega. Id. salvado, 6. Mozo de almacén se necesita.

EL SEÑOR D. FRANCISCO DE GORBEA Y MURGA Q. E. P. D. HA FALLECIDO EL 28 DE MAYO A LAS SIETE DE SU MAÑANA. Su esposa D.ª Juliana de Guezala, sus hijos, hermanos, demás parientes, amigos y testamentarios...

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY. CHIMBORAZO. De Santander el 1.º de junio. De Lisboa el 8 de junio.

LINEA REGULAR SEMANAL. VAPORES-CORREOS INGLESSES PARA MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES, VALPARAISO, ARICA, ISLAY Y CALLAO DE LIMA, Y TODOS LOS PUERTOS DEL PACIFICO...

EL GRAN REGULARIZADOR DEL ESTÓMAGO VERMOUTH DE SALLES. Premiado con medalla de plata por el ilustre colegio de farmacéuticos de Barcelona...

TRASPORTES PARA CATALUÑA Y VICE-VERSA. Con el fin de evitar al comercio y particulares los perjuicios consiguientes por la interrupción de las vias férreas...

PRECIO MODICO HABITACIONES exteriores. Carrera de San George, núm. 28, 3.º dcha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Cambios, Reina, 6, bajo.

UNICO SUSPENSORIO Milleret elastico sin bajonalgas. Bragueros de todas clases...

JARABE del Dr. Forget. Cura los catarros, tos, bronquitis, irritaciones de los bronquios...

SE TRASPASA UN BONITO ALMACEN. Agencia, calle de la Paz, 5.

UN PUNTO CENTRICO DE fiesta capital, cede un espacio local con gran patio, fuente y habitación para vivir...

SE TRASPASA UN BONITO ALMACEN. Agencia, calle de la Paz, 5.

COLECCION DE MINERALES, Monedas y medallas en venta. Calle del Reloj, 18, 3.º izquierda.

LIQUIDACION VERDAD. Muebles ricos y elegantes. Alcala, núm. 44 esquina a la de Cedaceros.

LA SEÑORA D.ª EUSTAQUIA LOPEZ FRANCOS. VIUDA DE CALDERON, falleció el día 30 de mayo de 1872. R. I. P.

EL ACREDITADO PROF. ESO E Medicina y cirugía D. Mariano Garcia Soria, sigue prestando sus servicios gratis para los pobres...

JABON BARATO. La Concepción, S. gova. 44, última casa. Banco a 36 rs. Amarillo color a 32 y Moreno a 28 rs.

DOS SEÑORITAS QUE HABLAN Castellano, desean colocarse como institutrices en el Mediodía de España o en Portugal...

SE VENDE UN CARRUAJE DE VEDRANO de los llamados Duque, última moda y casi nuevo...

ALMONEDA DE ANTIGUEDADES. Hay muebles tallados, de concha con bronces, cosas raras...

FOTOGRAFIA DE E. BLASCO Puerta del Sol, núm. 4, 6 tarjetas 12. 6 id. americanas, 24.

ALMONEDA DE MUEBLES, Tapices de Persia, cuadros y objetos de arte. Florin, 8, 3.

PINTOR ECONOMICO domicilio de toda clase de muebles, portadas, puertas y letreros...

SE VENDE LA FRUTA Y HOJA de morera de la posesion titulada La Munoza. Cervantes, 36.

TESTAMENTARIA DEL EXCE. lentísimo Sr. D. Manuel Matheu. El día 6 de julio próximo...

TESTAMENTARIA DEL EXCE. lentísimo Sr. D. Manuel Matheu. El día 6 de julio próximo...

TESTAMENTARIA DEL EXCE. lentísimo Sr. D. Manuel Matheu. El día 6 de julio próximo...

TESTAMENTARIA DEL EXCE. lentísimo Sr. D. Manuel Matheu. El día 6 de julio próximo...

TESTAMENTARIA DEL EXCE. lentísimo Sr. D. Manuel Matheu. El día 6 de julio próximo...

LIBROS.—SE COMPRAN, TUDESCOS. 2. librería de José Anillo.

DUEÑAS, (MEDICO-CIRUJANO) DENTISTA, Carretas, núm. 7, principal.

CONDE DE VERNAY. Fotografía, Monterá, 44. SEIS RETRATOS, 12 REALES.

ANTIGUEDADES Calle de Valverde, 6, cuarto bajo.

ACEITE SUPERIOR de Andalucía a 1/2 rs. @. Infantas, 7.

ERVEZA ALEMANA Y FUERTE A real botella. Reyes, 11, y Preciosos. 78. Se sirve a domicilio.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y Amueblados baratos. Carretas, 6, 3.

CATEDRA DE DECLAMACION, a cargo del profesor DON ANTONIO PIZARROSO. Cervantes, 16, 2.º Honorarios convencionales.

SÉTIMO ANIVERSARIO. DOÑA ELISA IBARBIA DE GOMEZ RODULFO, falleció el 29 de mayo de 1866. R. I. P.

EL SEÑOR D. AGUSTIN DE LAS HERAS Y CARAZO, tesoro de Hacienda pública cesante, ha fallecido a las ocho y media de la noche del 27 del corriente.

R. I. P. Su hermana, sobrinos, demás parientes y testamentos, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

La conducción del cadáver se efectuará las ocho de mañana 29 desde la parroquia de San Martín al cementerio de la sacramental del mismo nombre.

R. I. P. No se reparten esquelas.

LA SEÑORA D.ª MARIA DEL CARMEN MERA, viuda de Vargas, falleció el día 21 del corriente.

Sus desconsolados hijos doña María del Carmen y don Diego de Vargas; hijo político, D. José de Liobregat; hermanas, cunadas, primos, sobrinos y demás parientes...

El duelo se despide en la iglesia.

EL SEÑOR DON FERNANDO DE MASA Y GONZALEZ, médico 3.º del hospital provincial de San Juan de Dios, ha fallecido en la mañana de hoy.

El Excmo. señor presidente de la D. putacion provincial, los señores visitadores, el señor director del hospital de San Juan de Dios, don María Antonia Moreno que fue viuda de hermanas, sobrinos políticos, sobrinos y demás parientes...

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

DESDE EL DIA 1.º DE JUNIO próximo quedará abierta para el público la gran fonda de la plaza del Sardinero en Santander, que se halla a cargo de D. Bautista Barotán.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA a cargo de Julian Gonzalez.